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Beziehung HellheitB* 1 und Leuchtdichte L als Funktion
von Normfarbwert Yt fir Adaptationsleuchtdichte L,=8 cd/m'

Bir(Lt,La 0) = CT(¢)L1[‘ —Ba(La ¢) Hellheit B+ [1]
Ba(La $) = Cr () [So(9) + Sy(®)LA] (n=0,31) 2
Lie(La §) = [So(0) + Sy@)LA " (t=Schwarzschwelle) [3

Lt ¢ Cr®) So@) Sid) Balad) By  Lie  Lallt
8  120' 22,969 00718 0,2448 1236 31,39 0,13 5
8  100° 23128 00747 02494 1236 31,34 014 5§
8 90' 23415 0,1086 02526 12,36 30,79 0,18 43
8  60° 23,973 01313 02657 12,36 30,38 023 34
8 300 26,235 0,797 03188 12,36 29,32 046 17
8 200 27,971 02013 03555 12,36 28,71 065 12
8 10' 30,747 02730 03984 12,36 26,84 1,10 7,
8  120° 22,969 00718 02448 1236 31,39 0,13 5§

[1
[2]
(s=Skalierfaktor)

B (LT, Lo ) = S(O) LT ~ dhall ) Hellheit B
Balla 0) =Cr(®)[So®) +SiO)LF]  (1=0,31)
S@)=Cr®) [l dul®) =B(la 9) 4]

Lt ¢ Cr(®) So@) Si@) Ballad) By  sd9) dea(6)
8  120° 22,969 00718 0,2448 1236 31,39 22,96 13|
8  100° 23,128 00747 0,2494 1236 31,34 23,12 12
8 90° 23415 01086 02526 12,36 30,79 23,41 19
8 60" 23973 0,313 02657 12,36 30,38 23,97 1§
8 300 26,235 0,797 03188 12,36 29,32 26,23 20
8 200 27,971 02013 03555 12,36 28,71 27,97 24,
8 10' 30,747 02730 0,3984 12,36 26,84 30,74 31
8  120° 22,969 00718 0,2448 1236 31,39 22,96 12

hgs51-5a =3, L=300,L o8, §=120', B,~12,36,81 ;=31,30

Ngs51-6a =3, L=300,L o8, §=120', B,~12,36,B% ;=31,39 5,=22,96,0x:=12,36
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Beziehung HellheitB*, und Leuchtdichte Lt als Funktion
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BYr(Lr. Lr. L. 0) = [CrO)LT - B(Ly, )] Bia  Hellneit BY,; [
Br(Lr. 0) = Cr()[So(®) + SUO)LIT (n=0,31,B%,=B% 1, /BY 1) [2]
Lyi(La 0) = [So(®) + SUOLT1""BY,  (t=Schwarzschwelle) [3

Yoo 0 Cr9) S@)  Si®) Br(brd) Byr Ly Ldlle
8  120° 22,969 00718 0,2448 34,60 29,17 043 5§
8  100' 23128 0,747 02494 34,60 27,16 046 5§
8  90' 23415 0,1086 0,2526 34,60 23,56 0,58 43
8  60° 23,973 01313 02657 34,60 1652 074 34
8 30 26,235 0,797 03188 34,60 -11,96 1,47 17
8 200 27,971 02013 03555 34,60 -33,82 2,09 12
8 10' 30,747 02730 0,3984 34,60 -68,80 352 7,
8  120° 22,969 00718 0,2448 34,60 29,17 043 5§

BYr(LT, L, ) = Sra(@)LT — dyra(d) Hellheit By [1]
Br(Lr, 0) = Cr(9)[So(d) + Sud)LiT (1=0,31,B%,=BY 1, /Bi 1) [2]
Syra(®)=Cr (9)B%a [3] dyra(0)=Br(Lr, $)B%, [4] (s=Skalierfaktor)

YT ¢ CT(¢) SO(¢) Sl(¢) Bv('—h“’) B*y'r Syra(¢) dyra(¢)

8 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 29,17 73,15 39
8 100" 23,128 0,0747 0,2494 34,60 27,16 73,65 4Q
8 90" 23,415 0,1086 0,2526 34,60 23,56 74,57 44
8 60" 23,973 0,1313 0,2657 34,60 16,52 76,35 4§,
8 30" 26,235 0,1797 0,3188 34,60 -11,96 83,55 64
8 20" 27,971 0,2013 0,3555 34,60 -33,82 89,08 7§,
8 10° 30,747 0,2730 0,3984 34,60 -68,80 97,92 14
8 120" 22,969 0,0718 0,2448 34,60 29,17 73,15 39|

hgs51-7a_ =3, L;=300,Lo=8, §=120', B;=34,60,B% ;=29,17

hgs51-8a_j=3, L;=300,L4=8, $=120', B;=34,60,BY 1 =29,17 §yra=73,15.dyo=39,37

hOS50-3R R,




